
ЖИЛЬЕ Бывшим супругам 
разрешат поделить 
квартиры на коммуналки

Коммуналки 
XXI века

Ирина Жандарова

Новые коммунальные квартиры могут появиться в стране. 
На такое жилье хотят разрешить оформлять несколько до-
говоров социального найма, если речь идет, к примеру, о 
бывших супругах. Это позволит им отдельно платить по 
счетам, прописывать у себя новых жильцов, а после прива-
тизации — продавать, дарить и менять жилье.

Сегодня многие не могут приватизировать квартиры 
из-за того, что один из жильцов выступает против этого. 
Часто этот вопрос становится предметом серьезных кон-
фликтов, в которые вовлечены бывшие супруги и другие 
родственники. Это уже совершенно не связанные между 
собой «ячейки общества», которые тем не менее вместе 
отвечают за нанятую у государства квартиру. Им бы разъе-
хаться, но для этого нужно приватизировать жилье.

Предложенный документ позволит заключить несколь-
ко договоров. Сейчас такая норма Жилищным кодексом не 
предусмотрена, там даже нет понятия коммунальной 
квартиры, поясняет Игорь Кокин, эксперт Науч-
но-образовательного центра Высшей школы го-
суправления РАНХиГС.

ГЕОПОЛИТИКА Опубликован 
перечень украинцев, 
в отношении которых 
будут действовать 
российские санкции

Будьте здоровы, 
живите — 
под санкцией

Павел Дульман

В четверг премьер России Дмитрий Медведев выполнил 
президентский указ «О применении специальных эконо-
мических мер в связи с недружественными действиями 
Украины в отношении граждан и юридических лиц Рос-
сийской Федерации», подписав постановление, опреде-
ляющее круг украинских юридических и физических 
лиц, против которых вводятся санкции. В перечне 322 
человека — украинские политики, бизнесмены, руково-
дители СМИ, чьи активы на территории России будут за-
морожены, а также 68 юридических лиц — это предприя-
тия машинстроительной отрасли, рудные, энер-
гетические, сельскохозяйственные и иные про-
изводства. 

КОСМОС  Ракета «Союз» 
упала из-за ошибки 
при сборке на Байконуре

Кто виноват 
и как лететь?

Наталия Ячменникова 

Авария ракеты «Союз-ФГ» 11 октября с.г. произошла из-
за деформации датчика разделения первой и второй сту-
пеней при сборке ракеты на космодроме Байконур.

 Такой вывод сделала комиссия, расследовавшая при-
чины ЧП. На языке спецов это звучит так: «Причина не-
штатного разделения – неоткрытие крышки сопла увода 
бака окислителя блока «Д» из-за деформации штока дат-
чика контакта разделения (изгиб на 6˚45‘), допущенной 
при сборке «пакета» на космодроме Байконур». «Это до-
казано, подтверждено  документально», — заявил предсе-
датель аварийной комиссии, заместитель генерального 
директора ЦНИИмаш Олег Скоробогатов.  

Если же совсем просто, то одна из «боковушек», не от-
делившись вовремя, ударила по центральному блоку и 
пробила топливный бак. На 121-й секунде произошло 
аварийное прекращение полета. Как подчеркивается, 
причина носит эксплуатационный характер.   Акт рабо-
ты комиссии со всеми приложениями, материалами, ре-
зультатами экспериментальной и научно-технической 
отработки, моделирования — это несколько томов. Рас-
сматривались десять ситуаций. И — вышли только на 
одну, наиболее вероятную и единственно возможную. 
«Мы обоснованно исключили возможность поврежде-
ния датчика на заводе-изготовителе и также исключили 
возможность повреждения при падении», — сказал Ско-
робогатов.  Разбираться, кто будет наказан, кто 
виноват, не входило в задачи комиссии. Этим 
занимаются правоохранительные органы. 

ДОКУМЕНТ В НОМЕРЕ «Российская газета» публикует закон: 
с 1 января 2019 года люди предпенсионного возраста 
не будут платить налог на дом, квартиру, гараж

Дом без налога

Александра Воздвиженская

С 
1 ноября российский то-
пливный рынок временно 
переходит в режим ручного 

управления. Для производителей 
это означает новые обязательст-
ва, для потребителей — заморозку 
цен на АЗС до конца этого года.

Об этом вице-премьер Дмит-
рий Козак договорился с участни-
ками рынка на совещании в пра-
вительстве поздно вечером в сре-
ду, где присутствовало большин-
ство производителей, а также ми-
нистр энергетики Александр Но-
вак, чье ведомство разработало 
проект соглашения. К вечеру чет-
верга свои подписи в документе 
должно было поставить руковод-
ство всех вертикально интегриро-
ванных нефтекомпаний (ВИН-
Ков), а также независимые участ-
ники рынка. На самом совещании 
все выразили согласие с условия-
ми, и уже утром 1 ноября оптовые 
цены начали снижаться.

О чем договорились стороны?  
По словам Дмитрия Козака, роз-
ничные цены на бензин и дизель, 
которые заморожены с начала 
июня на сетевых заправках и не-
давно в некоторых регионах нача-
ли расти, теперь будут зафикси-
рованы до конца года, а с 1 января 
2019-го компании смогут их уве-
личить пропорционально прогно-
зируемой инфляции. Речь идет о 
росте на 4—4,6 процента, то есть 
на 1,7—2 рубля на литр суммарно 
за весь следующий год, если от-
талкиваться от данных Росстата.

Что касается оптового сегмен-
та, то здесь все немного сложнее. 
Для каждого региона в соглаше-
нии указана индикативная цена — 
крупно- или мелкооптовая, а так-
же объемы поставок, которые не-
обходимы субъекту РФ для по-
крытия внутреннего спроса. Если 
текущая цена где-то выше индика-
тивной, то с 1 ноября она должна 
опуститься (о снижении мелкооп-
товых цен ВИНКи уже начали от-

читываться). Не факт, что за этим 
снижением последует пропорци-
ональное падение цен на заправ-
ках, так как их операторы и так 
последние месяцы работают на 
грани убыточности, но как мини-
мум стабильные цены правитель-
ство пообещало.

Кроме того, нефтекомпании 
обязались нарастить поставки не-
фтепродуктов на внутренний ры-
нок на три процента к соответст-
вующему месяцу прошлого года, 
рассказал Александр Новак. Это 
касается всех сегментов, в том чи-
сле отгрузок на АЗС, уточнил он. 
Это позволит обеспечить необхо-
димую маржинальность заправ-
кам, чтобы они как раз и держали 
фиксированными потребитель-
ские цены, пояснил Новак.

В ответ на соблюдение условий 
соглашения правительство не бу-
дет поднимать экспортные пош-
лины, которые могли бы 
подорвать экономику 
нефтепереработки.

Юлия Кривошапко

С
егодня «Российская 
газета» публикует 
очень важный закон. 
Он касается граждан 
п р е д п е н с и о н н о го 
возраста. С 1 января 
2019 года женщины 
55 лет и мужчины 60 
лет получат льготы по 

имущественным налогам. Рань-
ше на них имели право только 
пенсионеры. 

Такие поправки в Налоговый 
кодекс РФ подписал президент 
Владимир Путин. Они связаны с 
поэтапным повышением пенси-
онного возраста, которое старту-
ет в России в следующем году. 

Оно будет для всех одинаковым — 
на пять лет для мужчин и для 
женщин. В 2028 году, когда за-
кончится переходный период, 
мужчины будут выходить на пен-
сию в 65 лет, а женщины — в 60.

Достигая 55 и 60 лет (пока еще 
действующий возраст выхода на 

пенсию), граждане смогут поль-
зоваться федеральными льгота-
ми по земельному налогу и нало-
гу на имущество физических лиц. 
То есть еще до выхода на пенсию 
они получат привиле-
гии, которые есть у пен-
сионеров.

РЕСУРСЫ Правительство и нефтяные компании нашли способ остановить рост цен на топливо 
до конца этого года

С ноября объявлены заморозки

03
Детям-героям 
вручили награ-
ды

04
Продать нефть, 
несмотря 
на санкции — 
Иран ищет 
способы обойти 
запреты США

07
Переписку  
осужденного  
с адвокатом 
хотят освобо-
дить от цензуры

09
Кирилл 
Киргизов: 
Хочется, чтобы 
врачам доверя-
ла система орга-
низации лекар-
ственного 
обеспечения

12
«Ночь 
искусств»,   
историческая 
драма 
«Годунов» и 
другие культур-
ные события   
на праздниках

13
Финал Лиги 
чемпионов  
2021 года может 
состояться   
в Петербурге 

От уплаты налога на имущество освободят мужчин, достигших 60 лет, и женщин, достигших 55, но еще не вышедших на пенсию.

Нефтяников призвали не жаловаться на упущенные доходы и обеспечить потребителей достаточным объемом топлива.

А К Ц Е Н Т

Имеющий два или больше участков, 
может выбрать тот, 
в отношении которого 
будет действовать вычет

Австралийский доллар 46,9607
Азербайджанский манат 38,6983
Армянский драм** 13,4725
Белорусский рубль 31,0073
Болгарский лев 38,1696
Бразильский реал 17,6388

Венгерский форинт** 23,0341
Вон Республики Корея*** 57,8796
Гонконгский доллар* 83,7522
Датская крона 10,0067
Доллар США 65,6517
Евро 74,5803

Индийская рупия** 89,1825
Казахстанский тенге** 17,7207
Канадский доллар 50,0623
Киргизский сом** 94,1918
Китайский юань* 94,4534
Молдавский лей* 38,3368

Новый туркменский манат 18,7845
Норвежская крона* 78,4819
Польский злотый 17,2477
Румынский лей 16,0099
СДР  90,7392
Сингапурский доллар 47,5392

Таджикский сомони* 69,6806
Турецкая лира 11,6984
Узбекский сум**** 79,7049
Украинская гривна* 23,3553
Фунт стерлингов   84,7301
Чешская крона* 28,8212

Шведская крона* 72,3849
Швейцарский франк 65,3641
Южноафриканский рэнд* 44,9248
Японская иена** 58,1580

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 02.11.18

Игорь Додон:   
Мы ни с кем    
не будем дружить 
против 
России

Вице-премьер Юрий Борисов 
привез с Кубы контрактов  
на 260 миллионов долларов, 
Россия модернизирует АЭС   
и металлургический завод

День народного единства —   
как вся страна 
будет отмечать 
праздник 
4 ноября

Елизавета Боярская: 
У меня восемь 
ролей в Москве   
и Петербурге
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Телеканалы станут доступнее для инвалидов по слуху — с. 14

Услуги по написанию дипломов и диссертаций оставили без 
рекламы  — с. 14

От НДС освобождаются перевозчики, работающие по регули-
руемым тарифам на основании государственного или муници-
пального контракта  — с. 14

С одного месяца до 15 дней сокращается срок, необходимый 
для принятия решения о выдаче сертификата на материнский 
(семейный) капитал — с. 15

В УПК РФ внесены изменения, касающиеся участия обвиняе-
мого по уголовному делу, выделенному в отдельное произ-
водство в связи с заключением досудебного соглашения о 
сотрудничестве  — с. 16

Следующий номер «Российской газеты» выйдет 6 ноября
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 ДЫХАНИЕ 
КИТАЯ Международное 

радио Китая 

Интернет приходит 
на помощь
c30  В Китае взят курс 
на интеграцию 
информатизации 
и производства

Новая эра приблизит 
общее будущее
c8  Первая Китайская международная импортная ЭКСПО Первая Китайская международная импортная ЭКСПО 
призвана продемонстрировать миру открытость призвана продемонстрировать миру открытость 
рынка КНРрынка КНР

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

https://rucont.ru/efd/629881
https://rucont.ru/efd/629881

